

Сельская ПРАВДА

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ПЯТНИЦА, 8 февраля 2013 года №12 (9912)

Встреча с депутатом

«ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ВАЖНЕЕ ЛИЧНЫХ АМБИЦИЙ...»

Николай Васильевич Палалого (на снимке) – депутат районного Совета. По оценке главы муниципального образования В.Н. Мудрякова, один из наиболее активных депутатов в плане взаимодействия со своими избирателями. Ранее он в течение четырех лет работал депутатом Шаталовского сельского поселения.

В Починковском районе Н.В. Палалого с 1985 года, когда после окончания военной академии прибыл на службу в Шаталовский гарнизон. В 1997-м в звании полковника ВВС уволился из Вооруженных Сил по выслуге лет. Но большой опыт военного летчика, у которого, без преувеличения, в крови готовность рисковать и умение «выруливать» в самых сложных ситуациях, а также многолетняя практика работы на командных должностях помогли Николаю Васильевичу найти своё место и на «гражданке». С 1998 года до 2005-го он руководил колбасным цехом ООО «Смоленский пионер». Затем – генеральный директор ООО «Сказка», специализирующегося на реализации стартерных кормов для животноводства.

Но по-настоящему громко, не только в нашем районе, но и в области, имя Н.В. Палалого зазвучало два года назад, когда по приказу министра обороны Сердюкова расформировывали Шаталовский гарнизон. Именно Николай Васильевича коллеги-офицеры избрали тогда председателем комитета ветеранов гарнизона, который инициировал проведение многочисленных акций против перевода летного полка и ликвидации в Шаталове военной базы. Заручившись широкой общественной поддержкой, а также поддержкой районного и областного руководства, Палалого неоднократно ездил в Москву, встречался с членами Совета Федерации и депутатами Государственной Думы. И, даже не добившись положительного результата, не успокоился, до сих пор продолжает активную кампанию за возвращение Шаталову военного статуса, «бомбардируя» письмами и визитами различные инстанции – от региональных до федеральных. Одновременно совместно с комитетом ветеранов Шаталовского гарнизона, администрацией района и сельского поселения делает все возможное для сохранения материальной базы городка. И вот первый обнадеживающий результат этих усилий. За неделю до нового года, как рассказал Н.В. Палалого, он получил письмо из приемной президента В.В. Путина, где сообщается о том, что в министерстве обороны сейчас рассматривают возможность перебазирования одной из воинских частей в Шаталово.

Кстати, благодаря активности и напористости, с какими Николай Васильевич штурмует любые высокие кабинеты, кто-то в шутку придумал ассоциировать номер

его мобильного телефона с приёмной президента. Теперь ему нередко звонят незнакомые люди и начинают с вопроса: «Это приемная президента?».

– И я не спешу разуверять позвонивших в их заблуждении, – рассказывает Николай Васильевич, – ведь люди наверняка звонят, чтобы получить помощь. Вот не так давно девочка-сирота из Демидова обратилась с просьбой помочь с работой и жильем. Я договорился. Правда, она в итоге перезвонила, что сама как-то решила свои проблемы. Несколько раз незнакомые люди, оказавшись в сложных жизненных обстоятельствах, просили помочь с деньгами – не отказал, выручил...

Но главное внимание Н.В. Палалого уделяет изучению проблем и исполнению наказов жителей своего депутатского округа, в который, кроме Шаталова, Мачул, Климины, Липок, входит ещё с десяток более мелких деревень. Николай Васильевич считает своей обязанностью везде побывать, регулярно встречается с избирателями, чтобы выслушать и помочь. Ветерану из д. Алексинского помог заменить старый, сгнивший столб для электропроводов, угрожавший обрушиться на дом. Жителям деревни Боровское оказал содействие в приобретении нового насоса, взамен сгоревшего, для водонапорной башни. При посредничестве депутата Палалого почта в Мачулах из ветхой «хатенки» переселили в удобное помещение административного здания местного сельхозпредприятия.

– Но я сразу же должен подчеркнуть, что эти и другие проблемы своих избирателей не смог бы решить без поддержки главы муниципального образования Владимира Николаевича Мудрякова и главы районной администрации Юрия Рауфовича Карипова, – сделал акцент Н.В. Палалого. – Мне, как депутату, легко работать с этими руководителями, потому что они не просто профессионалы, но ещё и душой болеют за всё, что происходит в районе. Стоит напомнить, что в депутаты райсовета (а ранее и в депутаты сельского поселения) Н.В. Палалого баллотировался при поддержке районной организации КПРФ. Поэтому многие предполагали, что в райсовете он будет придерживаться оппозиционной линии.

– У меня действительно по ряду вопросов есть собственная принципиальная позиция, – объясняет собеседник. – Но я всегда помню, что за моей спиной люди, которые нуждаются в реальной помощи. И их

интересы важнее политических и любых других амбиций. Есть хорошая поговорка: «В споре рождается истина, в ссоре она умирает». Если вижу необходимость, открыто высказываю свое мнение. Но всегда поддерживаю все шаги и решения муниципальной власти, направленные на улучшение социально-экономического положения нашего района и его жителей.

Одной из злободневных и тревожных проблем Николая Васильевича считает ситуацию с земельными паями. При том что вокруг сотни гектаров бывших пахотных земель зарастают бурьяном, предприниматели пытаются прикупить хорошие, возделанные угодья в границах работающих сельхозпредприятий. Например, недавно намеревались провести собрание по поводу продажи земельных долей в СПК «Слава».

– Как депутат, вижу свою задачу в том, чтобы, встречаясь с селянами, разъясняя законы, помешать недобросовестным предпринимателям провести несправедливый передел земли, который может нанести урон нормальной работе крепких сельхозпредприятий и развитию агропромышленного комплекса района в целом, – высказал свою позицию Н.В. Палалого.

А на вопрос «в чём видит перспективы нашего района?» ответил, что любые перспективы, в первую очередь, связаны с людьми. И в Починковском районе немало сильных руководителей, что называется, в расцвете сил, которым по плечу решение самых серьёзных производственных задач. К числу таких эффективных лидеров и успешных менеджеров он относит, в первую очередь, своих коллег по депутатскому корпусу председателя СПК «Дружба» Владимира Борисовича Соловьева и руководителя ИП Кондрат А.С. Александра Степановича Кондрата, а также начальника Починковского районного почтамта Алексея Михайловича Матвеева, которого хорошо знает ещё по совместной работе в ООО «Смоленский дождь» и который на своей сегодняшней должности сумел вывести Починковский почтамп в число лучших в регионе.

Есть у Николая Васильевича и замечания по поводу того, как разнообразить формы работы районных органов власти, привнести, так сказать, свежую струю в уже привычные шаблоны и стереотипы. По его мнению, во всех сферах важна преемственность поколений и уважение к опыту предшественников. И в этом смысле



уместно и полезно было бы периодически приглашать на важные совещания бывших руководителей районного уровня, чтобы услышать их оценки сегодняшней ситуации, советы, исходя из богатого практического опыта. «Наверняка есть свои профессиональные «секреты», эффективные наработки у Петра Анатольевича Наумова, бывшего главы администрации района, у Владимира Семеновича Ланкина, бывшего председателя райсовета, можно назвать и другие имена людей, чей авторитет в районе по-прежнему высок. Так почему бы не использовать этот потенциал? А главное, такое сотрудничество всегда положительно характеризует действующую власть, которая с уважением относится к тому, что было сделано ранее, и готова учиться как на чужих ошибках, так и на успехах», – убежден депутат Палалого.

И. ГУЛЕНЦОВА.

В тему. Как сообщила пресс-служба администрации области, на днях губернатор А.В. Островский направил обращение министру обороны С.К. Шойгу с просьбой пересмотреть решения его предшественника по ликвидации военных баз в Ельне, Шаталове, Елках, а также ряда других стратегически важных объектов в нашем регионе. В ближайшее время губернатор намерен добиться личной встречи с министром обороны для обсуждения этих проблем.

День за днём

НА ПЛАНЁРКЕ У ГЛАВЫ

Январь завершился с хорошими финансовыми показателями по сбору собственных доходов в районный и местные бюджеты. Об этом рассказала на очередной планёрке у главы администрации района начальник финансового управления Г.В. Селифонова. Район плановое задание выполнил на 121%, город собрал налогов на 258% от запланированного, в целом по поселенным план января выполнен на 264%.

Ю.Р. Карипов поручил начальнику отдела по экономике и управлению муниципальным имуществом совместно с юридическим отделом и отделом по городу провести ревизию земельных участков в Починке, на которых остались остовы сгоревших домов, разобраться с собственниками и навести порядок.

В этом году в Починке пройдёт областная летняя спартакиада. Подготовка к ней уже началась. Предусмотрен ряд ремонтных работ на стадионе. Глава администрации поинтересовался у

начальника отдела молодежной политики, физкультуры и спорта, как продвигается вопрос с составлением смет и финансированием, предупредив, что времени на сами работы будет максимум полтора месяца. И.А. Гапеенков пояснил, что смета на 1 миллион 700 тысяч рублей составлена и направлена на согласование и утверждение в областной департамент по спорту.

Ю.Р. Карипов обратил особое внимание начальника отдела по городу Ю.А. Тремасова на состоянии улиц города в зимний период и потребовал организовать вывоз снега с обочин на улицах Красноармейской, Ленина, Некрасова. «Там нет тротуаров, по этим улицам дети идут в школу, обочины должны быть чистыми от наваленного при очистке улицы снега» – подчеркнул глава администрации.

Кроме того, от всех собственников и арендаторов зданий он потребовал организовать очистку крыш от сосулек.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

В соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и областными законами «О порядке установления величины прожиточного минимума в Смоленской области», «О потребительской корзине в Смоленской области» постановлением областной администрации установлена величина прожиточного минимума за IV квартал 2012 года.

В расчете на душу населения она составила 7 199 рублей, а по основным социально-демографическим группам населения Смоленской области такова: для трудоспособного населения – 7 860 рублей, для пенсионеров – 5 683 рубля, для детей – 6 866 рублей.

По прогнозам министерства финансов РФ, в 2013 году прожиточный минимум в России составит 6131 рубль. Но, возможно, эта цифра изменится в связи с введением новой методики расчета по европейским стандартам – не по стоимости минимально необходимого набора товаров и услуг, а в зависимости от доходов различных слоев населения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Постановления территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области №137 от 4 февраля 2013 года внести изменения в утвержденное количество членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка №309 и увеличить количество членов с 6 до 7.

Т.В. КОНОПЕЛЬКИНА,
председатель территориальной избирательной комиссии
муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 февраля 2013 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. О работе межведомственной комиссии по налоговой политике.
2. О работе административной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2012 год.
3. О поступлении в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области налогов и сборов за 2012 год.
4. О деятельности МО МВД России «Починковский» за 2012 год.

Начало заседания в 11 часов в актовом зале здания администрации района.

Починковское райпо

СТАБИЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Итоги работы Починковского райпо за пять последних лет собрание уполномоченных пайщиков оценило на «хорошо». Переизбранный совет председателем правления вновь назначил Виктора Григорьевича Воднева.

Событий, повлиявших на положение организации, за этот период произошло немало. Потребкооперация России в 2011 году отметила своё 180-летие. Для повышения её авторитета и влияния был внесен ряд изменений в федеральный закон о потребительской кооперации. Соответственно скорректировать пришлось и устав Починковского райпо. Конкуренция усиливается с каждым годом.

Стабилизировать экономическое положение удалось благодаря укреплению и развитию материально-технической базы, совершенствованию технологий, корректировке с учётом удобств посетителя, графика работы, организации закупочной деятельности, а также за счёт увеличения производства собственной продукции. По приказам пайщиков всё больше магазинов переводится в режим самообслуживания с соответствующим переоборудованием торговых залов.

Основными видами деятельности являются торговля и общепит. Темп роста общего товарооборота райпо с 1997 по 2012 год составил 181 процент, в том числе общепита – 192 процента. Новый ресторан отработал год, надо начинать реконструкцию старого. За пятилетку рост объёма собственной продукции, изготавливаемой из натурального сырья, составил 256 процентов. У населения покупают мясо, яйцо, 90 процентов используемых овощей – с местных полей и огородов. С закупкой фруктов в последнее время появились проблемы – некуда реализовать. Есть идея начать собственную первичную переработку. По крайней мере, помещение для такого цеха есть. Растёт объём бытовых услуг.

Конкуренция в торговле не позволяет расслабляться. Особо остро она сказывается с появлением в районе сетевой торговли. Райпо содержит 58 магазинов, 7 предприятий общепита, 4 автолавки, автопарк из 20 машин, несёт налоговую на-

грузку – за последние пять лет уплачено 79 миллионов рублей в бюджеты всех уровней. Сетики на территории района вообще не зарегистрированы, помещения арендуют.

Самым эмоциональным выступлением в прениях оказалось обращение заведующей магазином №9 В.А. Нестеренковой. Райпо вложило средства в современное оборудование, обеспечило широкий ассортимент товаров, здесь обслуживалось всё население микрорайона строителей. Поблагодарив за благоустройство территории перед новым рестораном, Нестеренкова выразила недоумение, почему городские власти асфальтирование дороги закончили за несколько метров до магазина №9, с освещением там тоже проблемы. А недавно и вовсе по соседству открылся сетевой магазин. Райпо работает на единый баланс, содержание сельских магазинов во многом зависит от успешности торговой деятельности в райцентре. Добросовестно заплатив налоги, неся определённую социальную нагрузку, потребкооперация хочет встретить поддержку властей.

Присутствовавший на собрании депутат областной думы А.С. Игнатенков, а теперь ещё и избранный член правления Починковского райпо, пообещал донести эту проблему до районной и областной власти. Как объяснил Александр Сергеевич, закон о статусе поселений предусматривает рычаги влияния, в том числе и на формирование зоны торгового обслуживания. Временщики в любой момент могут свернуть свою деятельность, а кто будет обслуживать сельское население?

За пять лет объём капитальных вложений Починковского райпо составил 36 миллионов рублей. Отчасти по этой причине рентабельность всё это время существенно не изменилась и составила в среднем 6,35 процента. Но без ремонтов и переоборудования не обойтись. Самое новое здание построено в 1983 году, а есть и такие, что возводились в середине 50-х. За пять

лет выкуплено 4 ранее арендованных магазина, надо приобретать в собственность магазины в Плоском, Лосне. На 65 процентов обновлён автопарк. Формируя план развития на следующую пятилетку, конечно, нельзя было обойти проблему снижения издержек. При этом надо выполнить указы пайщиков: реконструировать ресторан на Советской, газифицировать магазины в Прилепове и Редчине, сделать перепланировку под самообслуживание магазина в Шаталове, провести воду и канализацию в магазин №5, построить книжный магазин.

К сожалению, число пайщиков сокращается, и нужно изыскать резервы для изменения этой тенденции. В райпо хотят видеть пайщика не только в качестве инвестора, но и как общественно-контролёра. Привлечение населения района к закупочной деятельности может не только пополнить ряды пайщиков, но и частично помочь решению проблемы занятости.

Всё ощутимее кадровые проблемы. Из 256 работников райпо только 23 ещё не достигли 30-летнего возраста. Не случайно вместе со словами благодарности ветеранам за добросовестный труд прозвучала и озабоченность по поводу обновления кадров.

Председатель правления облпотребсоюза И.Г. Колотина продолжила обсуждение перспективных планов со следующей отправной точки: конкурентов никто не отменит. Обиды придётся забывать и искать резервы для сохранения сельских магазинов, несмотря на уменьшающееся число местных жителей и нерасчищенные дороги к ним. Пока ещё есть возможность укрепить и расширить позиции в общепите. У конкурентов стоит поучиться предлагать товар и «облизывать» покупателей, оперативно через компьютеры вести анализ продаж. Собственной продукции потребкооперации явно не хватает рекламы. Покупатель, особенно сельский, идёт в магазин не только отовариться, а пообщаться. Это особенно нужно использовать – не навязывать, а разъяснять преимущества натуральных продуктов перед суррогатными, заниматься пропагандой культуры питания.

С. ЕРМАКОВА.

Приятно сообщить

ГОРДИМСЯ
УСПЕХАМИ ЗЕМЛЯКОВ

В рамках ежегодных Международных Всероссийских Чтений проводится всероссийский конкурс передовых идей в области педагогики и работы с молодёжью «За нравственный подвиг учителя». Нынче победителем конкурса стала учитель школы №33 г. Смоленска Жанна Васильевна Лукашенко.

Читателям «Сельской нови» наверняка приятно узнать, что Жанна Васильевна – наша землячка, выпускница Починковской средней школы №1, которую окончила в 1988 году, с серебряной медалью. По окончании Смоленского государственного университета работает учителем русского языка и литературы в 33-й школе. В числе первых педагогов в регионе начала преподавать школьникам «Основы православной культуры», тесно сотрудничая в этом направлении с областным институтом усовершенствования учителей.

Многочетный опыт работы обобщила в методическом сборнике «Педагогические приемы формирования духовно-нравственных ориентиров обучающихся на уроках и во внеклассной работе», который жюри всероссийского конкурса высоко оценило, присудив Ж.В. Лукашенко главную премию «За нравственный подвиг учителя».

Торжественная церемония награждения проходила в Москве, в Государственном Кремлевском дворце, диплом министерства образования и науки РФ и Русской православной церкви Жанне Васильевне вручил патриарх Всея Руси Кирилл, заметив, что особенно рад успеху учителя из Смоленска, который после почти двадцати лет духовного служения в ранге митрополита Смоленского и Калининградского считает родным городом.

Выбор профессии

ОФИЦЕР
РОССИЙСКОЙ АРМИИ

В связи с реформированием Вооруженных Сил Российской Федерации длительное время набор граждан для обучения в военно-образовательных заведениях министерства обороны проводился в сокращенном объеме.

В 2013 году принято решение об увеличенном наборе курсантов в военные учебные заведения – для качественного комплектования войсковых частей офицерским составом.

Зачисление в вузы Минобороны проводится при условии отсутствия противопоказаний по состоянию здоровья для обучения военным специальностям по результатам сдачи единого государственного экзамена (ЕГЭ) и норм физической подготовки.

При успешном зачислении курсант считается проходящим действительную военную службу и обеспечивается всеми видами довольствия. После первого года обучения с ним заключают контракт о прохождении военной службы на период обучения и на первые 5 лет службы на офицерских должностях. Оклад месячного содержания курсанта после подписания контракта определяется из норм содержания военнослужащего по контракту и варьируется в зависимости от успехов в учебе и спортивной подготовке.

По окончании военно-образовательных заведений выпускники получают: военное образование с присвоением воинского звания «лейтенант», гражданскую специальность в соответствии с государственным образовательным стандартом, диплом государственного образца о высшем профессиональном образовании, возможность служебного роста и повышения образовательного и профессионального уровня, а также все права, льготы и преимущества, установленные для офицерского состава.

Более подробную информацию о военных учебных заведениях, осуществляющих набор курсантов в 2013 году, и о порядке поступления можно получить на официальных сайтах военных учебных заведений, а также в отделе военного комиссариата Смоленской области по Починковскому району (г. Починок, ул. Советская, д. 30, каб. №7) или по телефону **4-18-95.**

А. ГОРЕЛЫШЕВ,
начальник отдела военного комиссариата Смоленской области по Починковскому району.

КСТАТИ. В предыдущем номере «Сельской нови» в информации об итогах Призывной кампании 2012 года была дана высокая оценка работе медицинской комиссии из числа врачей Починковской ЦРБ, проводившей отбор и отбор призывников. К сожалению, в той публикации по техническим причинам не прозвучала фамилия врача-дерматолога Татьяны Федоровны Иванченко. А.Ю. Горелышев также выражает Татьяне Федоровне благодарность за профессиональную и ответственную работу в составе медицинской комиссии на протяжении многих лет.

■ Спасибо
БАНК –
ДЕТСАДУ

Наш детсад №2 в Починке работает с 1945 года. Постоянно приходится думать о ремонте зданий, благоустройстве. Растут требования в связи с реализацией основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

Мы постоянно чувствуем внимание и поддержку со стороны администрации района, отдела образования, но финансовые возможности, как известно, невелики.

Особую благодарность выражаем КБ «Смоленский банк» и его директору Анатолию Андреевичу Данилову. Не так давно детсаду «Солнышко» было выделено 120 тысяч рублей. Значительная часть средств пошла на укрепление материальной базы: для пищеблока приобретены морозильная камера для хранения продуктов и электромясорубка, для прачечной – стиральная машина-автомат. Для трёх групп закуплена мебель – 12 столов и 75 стульев. Пополнились ассортимент новых интересных игр, конструкторов «Лего», появились занимательные игрушки, машинки, куклы, кровати, коляски.

Хочется надеяться, что ещё найдутся добрые люди, которые помогут нам в обновлении материальной базы.

Т. ПАВЛОВСКАЯ,
заведующая детским садом №2 г. Починка.

Криминал

ПРЕСТУПНИКИ РАССЧИТЫВАЮТ
НА ДОВЕРЧИВОСТЬ...

В последние несколько месяцев на территории нашего региона участились случаи мошенничества с банковскими пластиковыми карточками.

Преступники действуют по самому примитивному сценарию: присылают абоненту смс-сообщение, что его карточка заблокирована, и номер телефона, по которому следует позвонить. Как ни странно, люди легко попадаются на эту уловку, и вместо того чтобы обратиться за разъяснением ситуации непосредственно в банк, они вступают в контакт с мошенниками: звонят, по их рекомендации идут в банкомат, набирают под диктовку комбинацию цифр и в итоге, сами того не ведая, переводят деньги со своей карты на счета аферистов.

К сожалению, раскрытие таких преступлений сопряжено с множеством сложностей. Достаточно сказать, что телефонный номер, который использовался мошенниками в последний раз, зарегистрирован в Сибири, а в числе действующих лиц криминальной цепочки фигурируют заключенные одной из колоний... Это означает, что вернуть деньги пострадавшим вряд ли удастся.

В данном случае можно дать один совет: получив по телефону сообщение о заблокированной банковской карточке, со всеми вопросами идите только в свой банк!

Излишняя доверчивость, граничащая с безалаберностью, нередко провоцирует и квартирные кражи. В декабре-январе в районе зафиксированы несколько таких преступлений в Починке и Шаталове. В одном случае, пока муж дремал на диване, хозяйке понадобилось срочно выскочить в мага-

зин, а дверь в квартиру она решила не закрывать. Буквально за десять-пятнадцать минут её отсутствие кто-то проник в квартиру и похитил деньги.

В другом случае дома находились оба супруга: муж лежал на диване и смотрел телевизор в одной комнате, жена готовила на кухне, поскольку ожидали в гости родственницу, входную дверь не замыкали. И когда дверь кто-то открыл, а потом закрыл, не придали этому значения. Спихнулись через несколько минут и обнаружили, что с тумбочки в прихожей пропал кошелек.

И третья кража из этой серии произошла в Шаталове. В дом к пожилой местной жительнице постучала молодая женщина цыганской национальности и попросила милостыню для её маленьких детей. Пенсионерка посочувствовала бедной семье и решила дать пятьсот рублей. И так поверила попрошайке, что раскрыла кошелек, чтобы та сама вытаскала купюру. А цыганка не растерялась, выхватила все деньги и убежала.

По горячим следам сотрудникам полиции удалось задержать воровку в Стодолойце, она призналась и в совершении двух вышеописанных краж в Починке. В настоящее время дело передано в суд.

Профессионально работают полицейские и в раскрытии серии краж из торговых павильонов, расположенных в бывшем военном поселке Шаталове. Воришками оказались двое несовершеннолетних воспитанников Шаталов-

ского детского дома. В отношении одного из них уголовное дело направлено в суд, второй подросток ударился «в бега» и находится в розыске.

По-прежнему тревожная ситуация на территории района с незаконной вырубкой леса. В конце прошлого года был зафиксирован факт хищения деловой древесины недалеко от деревни Терешок. В начале нынешнего – два случая заготовки дров без разрешающих документов в деревне Верхние Немыкари (Рячевское сельское поселение). К сожалению, «черных» лесорубов из Терешки пока установить не удалось. А в отношении нарушителей закона из В. Немыкарей материал передан в мировой суд, им грозит наказание в виде штрафа, которого вполне можно было избежать, взяв разрешение на заготовку дров в лесхозе.

Впервые на территории района зафиксирован криминальный случай, связанный с деятельностью так называемых хакеров, специализирующихся на воровстве компьютерной информации. Некто сумел взломать официальные данные Интернет-сайта Починковского МУП «Межевание земель» и в течение месяца скачивал за счёт этой организации игры, причинив финансовый ущерб на сумму около 200 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело, есть подозреваемый.

А. КОНОХОВ,
начальник следственного отделения МО МВД России «Починковский».